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NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

 

 

Ata da Reunião do Núcleo Docente
Estruturante (NDE) do Curso de
Engenharia Florestal, realizada em
16/09/2025.
 
 

 

Às nove horas e vinte minutos do dia dezesseis de setembro de dois mil e vinte e cinco, na
sala da Pós-Graduação do Instituto de Florestas, realizou-se a reunião do Núcleo Docente
Estruturante (NDE) do Curso de Engenharia Florestal, com a presença dos
professores  NATANE AMARAL MIRANDA PADUA (COORDENADORA DO CURSO);NATÁLIA
DIAS DE SOUZA (VICE-COORDENADORA DO CURSO);EMANUEL JOSÉ GOMES DE ARAÚJO
(IF/DS); RAFAELLA DE ANGELI CURTO (IF/DCA); EDUARDO VINÍCIUS DA SILVA (IF/DS)E
REPRESENTANTES DO CONSELHO REGIONAL DE ENGENHARIA E AGRONOMIA DO RIO DE
JANEIRO (CREA-RJ) DENISE BAPTISTA ALVES, ALBERICO MAGALHÃES, WALLACE RONDA E
PRISCILLA FERNANDES. Com a presença desses participantes, foi dado início aos trabalhos
sob a presidência da Coordenadora do Curso, que após agradecer a presença de todos,
passou para os informes. Indicou que a reunião partiu de um pedido do Luís Mauro
Magalhães para estreitar a comunicação entre o CREA-RJ e o curso de Engenharia Florestal da
UFRRJ, continuando o diálogo iniciado em encontros anteriores, e que após a reunião
ocorrerá uma palestra para os alunos com o tema “O papel do Conselho Regional de
Engenharia e Agronomia do Rio de Janeiro - CREA-RJ na regulamentação e atuação do(a)
profissional da Engenharia Florestal”.   A representante do CREA-RJ Denise informou que o
material solicitado ao curso, com a caracterização das atividades de manejo florestal, foi
utilizado em propostas da Câmara Especializada de Engenharia Florestal e agradeceu a
contribuição feita pelos professores. Após passou a tratar do único ponto de pauta: DIÁLOGO
SOBRE O CURRÍCULO E ATRIBUIÇÕES PROFISSIONAIS DOS ALUNOS DE ENGENHARIA
FLORESTAL. A Denise apontou a relação entre o currículo do aluno de graduação em
engenharia florestal e as atribuições profissionais, indicando o impacto da presença de
conteúdos como arborização urbana, paisagismo, manejo de fauna e fruticultura em
disciplinas oferecidas ao curso. O representante da Câmara Especializada de Engenharia
Florestal do CREA-RJ Alberico pontuou a importância da universidade manter um diálogo
constante com a Câmara para fortalecimento da profissão. O professor Eduardo reforçou que
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reuniões como esta deveriam acontecer mais vezes, e que o diálogo com docentes e discentes
é essencial para direcionamento de melhorias na formação dos alunos. Após, discutiu-se
sobre conteúdos importantes no currículo da engenharia florestal, problemas apontados pelo
CREA-RJ sobre as atribuições profissionais do engenheiro florestal e sobre a constante busca
de reconhecimento de profissionais capacitados para execução de atividades na área
ambiental. Não havendo demais assuntos a tratar e nenhuma outra manifestação dos
presentes, a Presidente agradeceu a presença de todos, e deu por encerrada a reunião às dez
horas e eu, Natane Amaral Miranda Padua, lavrei a presente ata, que após lida, foi aprovada e
assinada digitalmente pelos membros.
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